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. (10= 1+9 Punkte) Gegeben seien drei Banachriinme (U7, [|-]|¢), (V, ]|-]lv ) und (W, |-|lw) sowie
. zwel gweimal stetie diferenzierbare Funktionen f: U =V und g: V — W,
E I (a) Welchen Typ hat die zweite Ableitung d* f = d{df), also die Ableitung der Ableitung von

n= 2 . f7 Mit anderen Worten gesagt: Welche Mengen A, B sind der Definitionsbereich A haw.

2
){ X 7 )( = KZ 1:7' (b) Driicken Sie die zweite Ableitung (g o f) der Komposition g o f mit Hilfe der ersten
;— = 8 7 1. 7 und zweiten Ableitungen df, dg, d* f und d®g aus. Begriinden Sie Ihr Ergebnis mit einer

2 + A Rechnung,
Variante: Wenn Sie eine vereinfachte Variante dieser Teilanfzabe bearbeiten wollen, neh-
£ men Sie den Spezialfall f = R™, V = R*, W = R, also f = (f1,..., fn) : B™ — R",
a ﬂ£ \ Q % R g:BE" — B mit m.n € M und driicken Sie die Hessematrix D%(g o [} mit Hilfe der ersten
1 und zweiten partiellen Ableitungen von g und den fy, 7 = 1,...,n, aus. Wenn Sie nur

diesen Spezialfall bearbeiten, sind noch 7 der 9 P 1:|nkT(~ rI ‘-{r IE'I] aufgabe erreichbar
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der Zielbereich B der zweiten Ableitung ,
d2f: A — B? 3“&- m =3 R
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Debinition 2.111 (Hickzup) Essmen ' C R und V C B™ offen (mon e M), w: U =
(R") eine 1-Form und f: V' — U differenzierbar. Der Riickzug (engl. pallbock) von w mit
f wird so defintert:
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